Оплата школьного питания

Стоимость услуги определяется договором в зависимости от набора продуктов, входящих в ежедневное меню, составленное в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.5.2409-08.

Средняя стоимость услуги, рассчитанная исходя из 12 дневного меню и согласованная

Сторонами договора, на момент его заключения составляет:

- завтрак для возрастной категории 7-11 лет до 58 рублей;

- завтрак для возрастной категории 12-18 лет до 68 рублей;

- обед для возрастной категории 7-11 лет до 77 рублей;

- обед для возрастной категории 12-18 лет до 93 рублей;

- полдник до 22 руб.

В 2014 году созданная постановлением Главы города Оренбурга от 04.02.2014 № 16 временная рабочая группа по вопросам организации горячего питания в муниципальных общеобразовательных организациях приняла решение о поэтапном переходе школ города на безналичный расчет за услуги по организации школьного питания. Комбинатам школьного питания и  родителям (законным представителям).

В трехсторонних договорах по организации питания в школах города имеется отдельный пункт (3.2), касающийся способов оплаты - «расчеты за оказанные Исполнителем услуги  производятся Получателями услуги … путем внесения наличных денежных средств в кассу Исполнителя, перечисления денежных средств на расчетный счет Исполнителя через банк, терминалы, платежного агента, расчетов с помощью школьной карты, иными способами, согласованными с исполнителем». Оплачивается только то питание, которое было фактически получено. 
Комбинаты школьного питания, поставляющие услугу родителям по организации питания школьников, заинтересованы в добросовестной и своевременной оплате полученного детьми питания. 
